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Question avec demande de réponse écrite E-002617/2023
à la Commission
Article 138 du règlement intérieur
Saskia Bricmont (Verts/ALE), Tineke Strik (Verts/ALE), Damien Carême (Verts/ALE), Patrick 
Breyer (Verts/ALE)

Objet: Participation de l’Union européenne au partenariat renforcé pour la sécurité des 
frontières

La possible participation de l’Union européenne au partenariat renforcé pour la sécurité des frontières 
(PRSF) des États-Unis suscite de nombreuses préoccupations concernant les droits fondamentaux et 
la protection des données. Estimant regrettable le manque de transparence qui a entouré les 
négociations, nous souhaiterions poser les questions suivantes:

1. dans un document daté du 18 avril 20231, la présidence suédoise a déclaré que «la Commission 
a[vait] récemment opté pour une approche pragmatique consistant à dissocier les échanges 
d’informations des questions liées à la politique des visas». Étant donné que la participation au 
PRSF est proposée comme une condition pour bénéficier de l’exemption de visa pour les États-
Unis, la Commission peut-elle expliquer de quelle manière exactement elle a «dissocié» 
échange d’informations et politique des visas?

2. Les documents du Conseil indiquent également2 qu’une «preuve de concept» sur l’échange de 
données est en cours d’élaboration entre la Commission et les États-Unis. Ils précisent 
cependant que «la Commission ne prépare pas de proposition de décision du Conseil autorisant 
l’ouverture de négociations en vue d’un accord sur [le] PRSF entre l’Union et les États-Unis». La 
Commission peut-elle dire sur quelle base juridique repose cette «preuve de concept», 
notamment en ce qui concerne les échanges de données à caractère personnel ou d’autres 
données qu’elle prévoit?

3. Pour ce qui est du groupe de travail qui discute du PRSF, la Commission peut-elle donner le 
rang des fonctionnaires qui y participent et dire combien de réunions ont déjà eu lieu et quand, à 
quelles dates les prochaines seront prévues, et quelles seront les attributions dudit groupe?

Dépôt: 11.9.2023

1 https://www.statewatch.org/media/3861/eu-council-usa-border-security-partnerships-paper-8307-23.pdf.
2 https://www.statewatch.org/news/2023/april/usa-border-plan-requires-continuous-and-systematic-transfers-of-

biometric-data.


